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Ata da Quinquagésima Nona Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 14 de Outubro de 2025. 

Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para rezarem a 

oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor Dias Alves 

(João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: 

Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 09/10/2025 e aprovação da mesma, 

passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofícios nºs. 15, 16 

e 17/2025, da Secretaria Municipal de Ordem Pública, Defesa Civil e 

Transporte, em resposta às indicações nºs. 647, 665 e 659/2025, dos Vereadores 

Jocimar de Valença, Márcio da Varginha e Maykon do Vadinho. Ofício nº. 

220/2025, do gabinete do Prefeito Saulo Corrêa, em resposta ao requerimento 

nº. 217/2025, do Vereador Jocimar de Valença. Projeto de Lei Ordinária nº. 

180/2025, de 14/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a aplicação, no âmbito do Município de Valença/RJ, do 

direito à prioridade na matrícula e transferência de matrículas de filhos 

ou dependentes de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, 

previsto na Lei Federal nº. 13.882/2019, que alterou a Lei nº. 

11.340/2006 (Lei Maria da Penha), e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 
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exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 181/2025, de 14/10/2025, 

do Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Estrada Pentagna para Rua Júlio César, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

175/2025, de 09/10/2025, origem Mensagem nº. 92/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 865.549,37 (oitocentos e sessenta e 

cinco mil, quinhentos e quarenta e nove reais e trinta e sete centavos), e 

dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto, 

sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 176/2025, de 09/10/2025, 

origem Mensagem nº. 93/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 350.835,00 (trezentos e cinquenta mil, oitocentos e trinta e cinco 

reais), e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do 

projeto, sugerindo sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. 

O projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem 

do Dia desta data. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei Ordinária nº. 137/2025, de 19/08/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a denominação da 

Praça Marina Phelipe, a Praça da Mangueira, situada entre a Travessa 

Fonseca e Rua Silveira Vargas, Centro, Valença/RJ, opinando pelo 

encaminhamento do presente feito ao Setor de Zoneamento da 

Prefeitura Municipal, para sanar quaisquer divergências, e após volte a 

esta Comissão para melhor análise da matéria. O projeto será 

encaminhado ao Setor de Zoneamento da Prefeitura Municipal para 

exarar parecer. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto 

de Lei Ordinária nº. 144/2025, de 26/08/2025, origem Mensagem nº. 

66/2025 do Poder Executivo, que altera e revoga dispositivos da Lei nº. 

2344 de 2007, que cria a Conselho Municipal de Cultura, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e posterior aprovação. 

O projeto será encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia 

desta data. Parecer da Comissão de Educação e Cultura ao Projeto de 

Lei Ordinária nº. 143/2025, de 21/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que institui no Município de Valença o no Calendário 

Oficial o Dia do Maçom e dá outras providências, opinando pela 

regular tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado 
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para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2025, de 

08/05/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, que dispõe sobre o 

fornecimento gratuito de adesivos para carros com a identificação da 

pessoa autista, no âmbito do Município de Valença-RJ, opinando pela 

regular tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado 

para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. Em discussão o 

Requerimento n°. 266/2025, de 09/10/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, ao Secretário Municipal de Planejamento e Gestão, Wallace Serafim 

Pavão, solicitando informações formais, completas e detalhadas sobre a 

atual estrutura funcional da Secretaria Municipal de Planejamento e 

Gestão; requerendo, especificamente, as seguintes informações: relação 

nominal de todos os servidores atualmente lotados na Secretaria Municipal 

de Planejamento e Gestão, informando: nome completo, tipo de vínculo 

(efetivo, comissionado ou contratado), cargo ocupado, função exercida, se 

recebe gratificação, função gratificada ou qualquer tipo de adicional, com a 

devida descrição; no caso dos servidores efetivos, especificar: se estão 

exclusivamente no cargo de origem ou exercendo função comissionada ou 

gratificada, qual a natureza da função exercida (chefia, coordenação, 

assessoramento, etc), a base legal que autoriza o exercício da função e 

eventual gratificação; informações sobre a existência de comissões 

(permanentes, temporárias ou especiais) no âmbito da Secretaria Municipal 

de Planejamento e Gestão, contendo: finalidade de cada comissão, 

membros designados, critérios de escolha dos participantes e existência ou 

não de pagamento, gratificação ou qualquer remuneração adicional; 

indicação das normas legais e administrativas que regulamentam o 

pagamento de funções gratificadas, comissões ou outros adicionais 

vinculados aos cargos e funções dentro da estrutura da Secretaria. O 

Vereador Dodô disse que na verdade não queria discutir os requerimentos e 

apenas pediu discussão para entender melhor os mesmos. Colocado em 

votação o requerimento foi rejeitado por onze votos. Em discussão o 

Requerimento n°. 267/2025, de 09/10/2025, do Vereador João Victor Dias 

Alves, ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando informações formais e detalhadas a respeito dos gastos com 

diárias no âmbito da Secretaria Municipal de Saúde, de forma específica: 1- 

Relação nominal de todos os servidores (secretário, comissionados, 

efetivos e contratados, se houver) que receberam diárias no exercício de 

2025; 2- Cargos ocupados por cada servidor beneficiado; 3- Datas, valores 

pagos, destino e origem de cada deslocamento; 4- Justificativa/motivo 

oficial para pagamento de cada diária; 5- Cópias do empenhos, 

autorizações,  notas de pagamento e relatórios de viagem ou prestações de 

contas correspondentes. O Vereador Dodô não quis discutir o 

requerimento. O Vereador Fábio Antônio argumentou que apresentou um 
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requerimento idêntico na sessão anterior, que foi aprovado. O Presidente 

Eduardo Ávila solicitou a retirada do requerimento, por duplicidade. 

Requerimento n°. 275/2025, de 14/10/2025, do Vereador João Victor Fias 

Alves, em caráter de urgência, à Cia. Light S/A, empresa concessionária 

responsável pelo fornecimento de energia elétrica no Município de 

Valença/RJ, solicitando análise técnica e adoção das providências 

necessárias para a instalação de um transformador de energia elétrica na 

Avenida do Contorno (Rodovia RJ-145), nas imediações do nº. 6857. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 276/2025, de 14/10/2025, do 

Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao 1º. Sargento da PM Franck Leonardo Bahia, que vem 

desempenhando um papel fundamental e valoroso na segurança pública. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 277/2025, de 

14/10/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos ao Subtenente da PM Pablo Cicarino de Oliveira, que 

vem desempenhando um papel fundamental e valoroso na segurança 

pública. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 278/2025, de 

14/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

à Light, solicitando um estudo de rede para o Bairro Vadinho Fonseca. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 279/2025, de 14/10/2025, de 

todos os Vereadores, à Secretária Municipal de Fazenda, Denise de Jesus 

Silva Souza, com cópia à Secretária Municipal de Educação, Renata 

Andrade Leite, a fim de que sejam prestados os seguintes esclarecimentos à 

população sobre a gestão e a aplicação dos recursos oriundos do FUNDEB 

– Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação: 1- Valores totais recebidos 

pelo município por meio do FUNDEB de 2025, discriminados por mês e 

por tipo de repasse; 2- Demonstrativo completo da aplicação dos recursos, 

contendo: a- identificação da ações, projetos, programas, pagamentos e 

investimentos realizados com recursos do FUNDEB; b- informações 

organizadas por tipo de despesa e natureza da aplicação; 3- Informações 

detalhadas sobre o processo de liquidação das despesas, incluindo: a- 

procedimentos adotados; b- critérios utilizados para aprovação e execução 

das despesas; c- documentos exigidos em cada fase do processo; 4- Cópias 

dos documentos fiscais e contábeis relacionados à execução dos recursos 

do FUNDEB, tais como: a- notas de empenho; b- documentos de 

liquidação e de pagamento; c- comprovantes fiscais correspondentes; 5- 

Outras informações ou esclarecimentos adicionais que a Administração 

entender pertinentes para garantir a transparência e o pleno conhecimento 
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da população acerca da gestão dos recursos do FUNDEB. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 180/2025, de 

14/10/2025, subscrito por todos os Vereadores, para que os Projetos de Lei 

Ordinária nºs. 175/2025 e 176/2025 sejam colocados em discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 679/2025, de 

14/10/2025, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, para que viabilize estudo junto ao setor 

responsável, para a construção de uma estação de tratamento de água e 

esgoto sanitário nos Bairros de Fátima e Passagem. Indicação n°. 680/2025, 

de 14/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria 

competente, no sentido de providenciar uma placa comemorativa aos 100 

anos de fundação da Diocese de Valença, em espaço público, próximo à 

Catedral de Nossa Senhora da Glória. Indicação n°. 681/2025, de 

14/10/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, 

no sentido de recolocar a placa com homenagem de Joaquim Fernandes de 

Farias, na quadra poliesportiva no Bairro Monte D’Ouro, conforme a Lei 

Municipal nº. 2.948/2017. Indicação n°. 682/2025, de 14/10/2025, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado um 

estudo técnico para demarcação de área destinada a carga e descarga, na 

Rua Vito Pentagna, no trecho compreendido entre os nºs. 423 e 451. 

Indicação n°. 683/2025, de 14/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a aplicação de massa asfáltica em todo o Bairro Santa Inácia, 

neste município. Indicação n°. 684/2025, de 14/10/2025, do Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando 

a limpeza e roçada do Bairro da Passagem, em especial a Rua C (último 

ponto de ônibus). Indicação n°. 685/2025, de 14/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando a ampliação e canalização do 

córrego que corta o Bairro Cambota. O Vereador autor retirou a indicação. 

Indicação n°. 686/2025, de 14/10/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, à Secretária Municipal de Educação, Renata Andrade Leite, 

solicitando que seja implementado na grade de ensino dos adultos ingressos 

no CIMEE, atividades esportivas e cursos que trabalhem a inclusão e 

oportunidade de autonomia. Indicação verbal do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo Cesar 

Pereira de Souza, solicitando uma reforma urgente no cemitério do 
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Barroso, devido às condições precárias em que o local se encontra 

atualmente. Indicação verbal do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a cessão de um box da feira municipal, para 

uso dos protetores independentes e ONGs dedicadas ao resgate e proteção 

de animais, com intuito central de que este espaço seja utilizado para 

promover ações de arrecadação de fundos, como bazares e vendas diversas, 

garantindo o apoio financeiro necessário para custear os tratamentos, 

vacinas e alimentação dos animais resgatados. Todas as Indicações foram 

deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo 

após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 

aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto 

(Jocimar de Valença) cumprimentou a todos. Fez menção aos dois 

requerimentos de Moção de Aplausos que apresentou hoje; um ao 1º. 

Sargento da PM Franck Leonardo Bahia e o outro ao Subtenente da PM 

Pablo Cicarino de Oliveira, que vem desempenhando um papel 

fundamental e valoroso na segurança pública. Fez menção também ao 

requerimento que os Vereadores apresentaram em conjunto, sobre o 

FUNDEB, dizendo que é importante a participação dessa Casa, para que se 

elucide e esclareça dúvidas que a população às vezes tem. Disse que tem 

conversado com o Prefeito e vê que o mesmo sempre procura ser justo 

naquilo que está fazendo. Falou sobre sua participação na Mesa de 

Discussão da data-base, assim como também o Presidente Eduardo Ávila 

solicitou. Disse que é importante a participação dessa Casa e tem certeza 

que quem vai ganhar com isso é a população. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre a indicação que apresentou, ao Prefeito Saulo Corrêa, 

solicitando que seja realizada a cessão de um box da feira municipal, para 

uso dos protetores independentes e ONGs dedicadas ao resgate e proteção 

de animais, com intuito central de que este espaço seja utilizado para 

promover ações de arrecadação de fundos, como bazares e vendas diversas, 

garantindo o apoio financeiro necessário para custear os tratamentos, 

vacinas e alimentação dos animais resgatados. Teceu comentários também 

sobre outra indicação apresentada, solicitando que seja realizado um estudo 

técnico para demarcação de área destinada a carga e descarga, na Rua Vito 

Pentagna, no trecho compreendido entre os nºs. 423 e 451. Disse que acha 

bastante propício o requerimento que os Vereadores apresentaram, para que 

não fique dúvidas se estão querendo proteger o Executivo ou não. O 

Vereador Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. 

Agradeceu aos seus pares, pois na semana passada foram aprovados dois 

projetos de lei de sua autoria; um é o Estatuto da Igualdade Racial e o outro 

institui a carteira municipal de identificação da pessoa com transtorno do 

espectro autista, no âmbito do nosso município. Teceu comentários sobre a 
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indicação que apresentou hoje, solicitando a aplicação de massa asfáltica 

em todo o Bairro Santa Inácia, neste município. Fez menção aos lugares 

que estão recebendo massa asfáltica devido a um pedido que fez, antes 

mesmo de ser Vereador. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, ao Deputado 

Estadual André Corrêa e ao Governador Cláudio Castro. O Vereador 

Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) 

cumprimentou a todos. Fez um agradecimento em relação à festinha do dia 

12 de outubro (domingo), no Bairro Vadinho Fonseca. Parabenizou e 

agradeceu aos voluntários que fizeram parte da realização dessa festa: 

Roberta, Cátia, sua esposa Flávia, Thaís, Naná, Maria Teresa, Kauane, 

Raissa, Alexandra e Patrícia, e também aos meninos: Rafael, Wesley, Júlio, 

Igor, Josimar, Giovani, Guilherme, Thiaguinho, Marcinho e Tia Sandra. 

Fez menção ao requerimento que apresentou, direcionado à Light, 

solicitando um estudo de rede para o Bairro Vadinho Fonseca; comentou a 

respeito. Parabenizou e agradeceu a todos os funcionários da Empresa 

Atitude e ao Prefeito Saulo Corrêa, pois nos últimos dias estão realizando 

uma limpeza excelente em todo o Município de Valença, que inclusive 

atenderam suas três indicações: Santa Rosa 2, Biquinha e Vadinho 

Fonseca. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Disse que quem lhe acompanha nas redes sociais 

viu que esse final de semana foi um pouco agitado. Falou que é incrível 

como umas poucas pessoas lhe julgam como cidadão; julgam os outros 

cidadãos sem saber se a pessoa ajudou ou não; disse que a grande maioria 

das pessoas que ajudam, ajudam no anonimato, e isso para ele, é o 

verdadeiro espírito da caridade. Disse que não tem nada contra quem faça 

vídeos, mas também as pessoas não podem julgar, falando que quem ajuda 

ou não ajuda apenas por achismo, sem ter certeza. Falou que se ele ajudou 

ou não ninguém vai saber, pois isso é entre ele e Deus. Disse que essa é a 

sua forma de agir como ser humano. Falou que criticou e mantém as duas 

críticas pontuais que fez e vai sustentar onde tiver que sustentar, porque a 

crítica não foi em relação ao vídeo; a crítica foi em relação a dois pontos do 

vídeo, e ninguém pode lhe julgar e lhe cobrar se ajudou ou não. Com 

relação ao FUNDEB, disse que é a favor da data-base e acredita que todos 

os Vereadores também sejam e querem que o governo pague a data-base, 

só que existe uma responsabilidade maior quando se é situação. Falou que 

respeita, é lícito e é democrático toda a forma de protesto e é de grande 

valia para a sociedade o papel dos sindicatos. Disse que jamais vai criticar 

a existência dos sindicatos, porque através deles várias vitórias foram 

conquistadas para a classe trabalhadora desse país, mas também tem que 

haver uma responsabilidade em determinados atos. Falou que tanto ele, 

como os demais companheiros dessa Casa não foram procurados pelo 

sindicato no dia do protesto. Disse que nunca viu essa Casa fugindo de 

debate nenhum, mesmo contra o governo. Falou que é correto afirmar que a 
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educação tem verba própria, mas esse dinheiro por si só do FUNDEB não 

garante o pagamento da educação e a Prefeitura precisa complementar com 

verba própria esse pagamento. Disse que até agora só falou do FUNDEB e 

da educação, que é de suma importância e tem seu total respeito, mas e os 

outros funcionários públicos, que não são da educação, que são igualmente 

importantes e essenciais. Explicou que não se pode dar a data-base para 

uma categoria que usa recursos próprios e não dar para os demais. 

Informou que cortes de gasto estão sendo feitos, cargos foram extintos e 

aluguéis foram cancelados. Disse que a Prefeitura está trabalhando para 

melhorar seu fluxo de caixa e para melhorar o seu balanço, e com certeza, 

afirma categoricamente, que cada cidadão, funcionário público valenciano, 

vai ter a reposição inflacionária e o aumento salarial que merece. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Disse que foi lamentável o ocorrido no segundo distrito de Valença, 

Santa Isabel do Rio Preto, na quinta ou sexta-feira da última semana, onde 

um cerco policial, dentro do Morro do Cruzeiro, realizou a apreensão de 

cinco elementos, entre homens e mulheres, arma de fogo calibre alto e 

nunca se imaginou isso. Falou que em sessão anterior falou sobre o 

problema social que está naquele distrito, com prostituição infantil. Disse 

que se não tomar cuidado, isso vai enraizando igual praga. Falou que em 

Santa Isabel tem tiroteio na rua. Disse que a classe política tem que 

levantar esse assunto, que precisa ter início, meio e fim. Falou que 

precisam buscar alternativas para isso. Falou que está buscando alternativa 

e está remarcada para o dia 29 (quarta-feira) sua ida à FERJ, para tentar 

convênio da colônia de férias de Pentagna com a FERJ. Disse que virando 

a chave vê um outro lance com o distrito vizinho de Conservatória, que já 

está na segunda semana de carnaval antigo, com pousadas e hotéis cheios. 

Fez menção aos vários projetos sociais que tem em Conservatória. Fez 

menção aos prêmios que dois jovens do Distrito de Conservatória 

receberam em uma feira de robótica. Fez menção a alunos de escolas 

públicas que passaram em universidades federais. Parabenizou o Vereador 

Jocimar que deu uma Moção de Aplausos aos Policiais Militares Eduardo e 

Terra, que atuam em Conservatória. Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa 

que atendeu um pedido seu e começou ontem a refazer o muro do segundo 

cemitério de Conservatória. Disse que vai continuar trabalhando por uma 

Valença mais justa e melhor para todos. O Vereador Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou o 

Vereador Thiago por sua fala sobre o FUNDEB. Disse que o principal 

caminho para a política é o diálogo. Falou que o Vereador Maykon é uma 

pessoa diferenciada e acompanha o trabalho do mesmo, fazendo menção ao 

trabalho que o Vereador realizou no Dia das Crianças. A respeito da data-

base, disse que foi algo que levantou aqui desde o início. Disse que hoje, a 

folha de pagamento da Prefeitura Municipal de Valença, é o que mais gera 
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renda em nossa cidade, em torno de dez milhões de reais. Falou que 

levantou essa bandeira da data-base, correu atrás, porque é muito fácil 

aplicar demagogia, falar o que querem ouvir, mas nunca fazer nada para 

tentar entender realmente como funciona. Disse que o impacto da folha de 

pagamento da Prefeitura é gigantesco e quando fala é com 

responsabilidade. Falou que o Presidente do SEPE precisa ter 

responsabilidade quando faz um posicionamento, falando que Vereador 

está correndo. Disse que não tem do que correr e anda na rua de cabeça 

erguida. Falou que não veio aqui para brigar, e sim para apresentar 

projetos. Teceu comentários sobre um projeto de lei que apresentou hoje, 

que dispõe sobre a aplicação, no âmbito do Município de Valença/RJ, 

do direito à prioridade na matrícula e transferência de matrículas de 

filhos ou dependentes de mulheres vítimas de violência doméstica e 

familiar. Explicou que quando parabeniza o Prefeito Saulo é porque vê 

o empenho do mesmo quanto à gestão pública e as pessoas capacitadas 

que ele colocou no setor. Falou que quando fazem um requerimento 

aqui também, de alguns pedidos que já têm no Portal da Transparência, 

acha também que é um pouco de demagogia. Disse que vai continuar 

brigando de sua forma e não está aqui para agradar oportunista e muito 

menos oposição que não tem voto na política para estar aqui. Falou que 

voto é credibilidade. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) 

cumprimentou a todos. Fez menção à indicação nº. 680 que apresentou 

hoje, no sentido de providenciar uma placa comemorativa aos 100 anos de 

fundação da Diocese de Valença, em espaço público, próximo à Catedral 

de Nossa Senhora da Glória. Fez menção também à indicação nº. 681, para 

que seja recolocada a placa com homenagem de Joaquim Fernandes de 

Farias, na quadra poliesportiva no Bairro Monte D’Ouro, conforme a Lei 

Municipal nº. 2.948/2017. Falou que outra proposição que apresentou é 

referente ao requerimento assinado por todos os Vereadores, de 

informações a respeito do FUNDEB. Disse que ele e o Vereador Thiago, 

não satisfeitos somente com as perguntas que foram aprovadas na sessão de 

hoje, vão fazer mais perguntas e convidar todos os Vereadores para 

assinarem em conjunto.  Comentou que hoje esteve com o Prefeito Saulo, 

antes das sete horas, lá na garagem, mais uma vez, apresentando 

reivindicações da população de Valença. Acredita que o Prefeito Saulo 

Corrêa vai fazer a melhor gestão do Município de Valença. A respeito da 

data-base, disse que nenhum Vereador aqui é contra a data-base. Explicou 

que não cabe iniciativa da Câmara Municipal porque é uma atribuição do 

Poder Executivo Municipal, pois precisa de um estudo de impacto 

financeiro. Comentou que participou da posse da nova diretoria do Clube 

da Alegria, que faz um trabalho muito bacana no Município de Valença. 

Fez menção a respeito de um pedido que fez ao Prefeito Saulo, para a 

colocação de um container, no Bairro do Canteiro, próximo à Rodovia Ex-
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Prefeito Clóvis Corrêa, próximo à entrada da Rua Jorge Giesta, que 

diariamente está com lixo. Comentou que viu na rede social sindicato 

postando questão de Comissão Processante, dizendo que está relacionada à 

questão de data-base; esclareceu que não tem nada a ver isso; explicou que 

ela está ligada a uma denúncia de um Vereador, relacionada a outro 

Vereador, sobre acusações de agressões, falta de decoro e inclusive 

homofobia, que é crime; informou que não tem relação com data-base. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. 

Voltou a falar da queda de energia que está acontecendo no Bairro Paraíso 

São Bento; disse que é só ventar forte ou chover que o referido bairro fica 

sem energia. Pediu colaboração junto a seus pares para assinar o 

requerimento junto com ele, para que dê mais força e celeridade a esse 

problema que vem acontecendo. Pediu ao Executivo, aos representantes da 

cidade no Estado e na Federação que dê a importância devida ao Bairro 

Paraíso São Bento, na questão da queda de energia. Disse que entrou 

também com um requerimento para pôr transformador perto da sua casa, 

pois à noite a luz fica horrível, pois é muito consumo e há um queda de 

energia brusca. Comentou que entrou com um requerimento da saúde a 

respeito das diárias de toda a Secretaria, dos funcionários onde estão 

lotados e se estão em desvio de função; disse que esse requerimento não foi 

aprovado e outro Vereador tinha entrado com um parecido. Disse que os 

funcionários da Prefeitura lhe relataram sobre a falta de refeitório. Falou 

que isso não é discurso populista, não é demagogia e não é oportunismo. 

Disse que está sentindo que o governo tem vontade de fazer, então está 

levantando a bola. Pediu ao Secretário Carlos que dê uma importância 

nessa situação e tente conseguir o refeitório. Falou que vai entrar na 

próxima sessão com esse pedido, para tentar conseguir dar essa dignidade, 

para os funcionários terem um lugar para almoçar e tomar um café. Pediu 

que dê uma atenção na vala do Cambota, que está muito suja. Disse que a 

obra de drenagem que era esperada há muitos anos foi feita e agradeceu 

muito por isso. Informou que a festinha das crianças do Cambota será no 

próximo domingo e estão todos convidados, inclusive os Vereadores, que 

serão muito bem-vindos. Parabenizou os seus pares, pela iniciativa de ter 

entrado com esse pedido de esclarecimentos sobre o FUNDEB. Explicou 

que desde a primeira vez que defendeu a data-base não quis ser oportunista, 

populista ou demagogo. Disse que infelizmente houve alterações e acabou 

se alterando também, mas em nenhum momento faltou com o respeito. O 

Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu) cumprimentou a todos. Disse que o Vereador que lhe antecedeu está 

lutando por um refeitório na Prefeitura, mas na sessão passada entrou com 

um requerimento, questionando a obra do refeitório da Câmara, onde ele 

trabalha. Relatou que quando entrou no mandato tampão pegou dois carros 

estragados aqui, recuperou os mesmos e comprou três carros novos. Disse 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 210 

que estruturou todos os gabinetes dos Vereadores. Falou que está 

reformando a Câmara toda e, além disso, foi recordista em devolução de 

dinheiro. Disse que além de fazer isso devolveu três milhões aos cofres 

públicos, na época do Prefeito Fernandinho Graça. Falou que além disso 

tudo que está fazendo nessa Casa, já está com dois milhões em caixa. 

Comentou como o seu dia ontem foi feliz, quando começou o projeto de 

natação para as crianças, para os adultos e para a terceira idade em Barão 

de Juparanã; teceu comentários a respeito. Disse que hoje acontece no 

Distrito de Barão de Juparanã algo que nunca se teve na história do distrito; 

hoje tem lá projeto de natação, projeto de futebol (que conseguiu com o 

Senador Romário), projeto de futsal, capoeira e judô (parceria da MRS com 

a Prefeitura) e tem a ginástica na praça para a terceira idade (que é um 

trabalho do Deputado Federal Luiz Antônio que o Prefeito abraçou). 

Agradeceu a parceria do Prefeito Saulo Corrêa, porque sem a parceria da 

Prefeitura não aconteceria. Disse que hoje as crianças de Barão de Juparanã 

não ficam mais ociosas. Falou que à noite tem o curso profissionalizante, 

para os adultos e os adolescentes, para que possam estar preparados para 

serem inseridos no mercado de trabalho. Comentou que estava conversando 

com o Haroldo, que é o Secretário de Desenvolvimento Econômico, que 

dia 22 ele tem uma reunião no Rio de Janeiro, que é para tentar levar o 

empresário para Juparanã. Relatou que está trabalhando com o Senador 

Romário para que possa expandir ainda mais esse projeto para Valença. 

Disse que ficou muito feliz com a explanação do Vereador Thiago, porque 

mais didático que isso é impossível, a respeito da questão do FUNDEB. 

Falou que os Vereadores rejeitaram o requerimento do Vereador que hoje 

se mostrou como oposição. Disse que quem é oposição só observa e quem 

é de posição, aprova. Falou que para mostrar que não tem nada escondido 

embaixo do tapete, fizeram um requerimento e aprovaram o mesmo e vão 

deixar disponível para todos. O Vereador Thiago pediu um aparte. Disse 

que o respeitável professor Sanger Nogueira, a quem admira de verdade, 

comentou agora a pouco, na postagem da Câmara, e baseou uma 

argumentação contrapondo o seu discurso (Vereador Thiago), e uma das 

partes ele fala que está se fundamentando no Art. 21, da Lei nº. 14113. 

Informou que a fundamentação do Professor Sanger está sendo feita numa 

lei antiga; disse que a lei mais recente que está vigorando é a Lei 

14711/2023. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila falou que é 

importante trazer esses dados. Disse que não tem nenhum problema com 

relação à crítica. O Vereador Dodô pediu pela ordem. Parabenizou o 

Vereador Thiago Mac Gregor, pela excelente explanação que fez hoje. 

Disse que vem desmantelar as acusações que estão sendo feitas. Falou que 

também não foi convidado para participar de nenhum movimento, em 

relação à categoria dos professores. O Vereador Felipe Farias também 

pediu pela ordem. Esclareceu que em sua fala, quando falou de limpeza, 
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falou de lixeiro, e um internauta comentou que ele se referiu ao gari. 

Explicou que não foi com a intenção de desprestigiar o trabalho tão 

importante que é realizado em nosso município. O Vereador Eduardo Ávila 

comentou que as audiências na Câmara de manhã aumentaram; disse que 

estão maiores de quando eram à noite; falou que vai trazer isso em dados. 

Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de 

Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), João Victor 

Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 175/2025, de 09/10/2025, origem 

Mensagem nº. 92/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

865.549,37 (oitocentos e sessenta e cinco mil, quinhentos e quarenta e 

nove reais e trinta e sete centavos), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 176/2025, de 09/10/2025, origem Mensagem nº. 

93/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 350.835,00 (trezentos e 

cinquenta mil, oitocentos e trinta e cinco reais), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em discussão 

única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 150/2025, de 28/08/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a alteração da 

nomenclatura da Rua F, localizada no Residencial Vieira, Bairro João 

Bonito, Município de Valença/RJ, para Rua Joaquim Benedito Pinto, e 

dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 153/2025, de 

04/09/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

alteração da nomenclatura da Estrada Valença x Rio das Flores – 

Rodovia RJ-145, nº. 2781, Sítio São Manoel – Cambota (Rua do Clube 

do Tiro), Município de Valença/RJ, para Rua Carlos Furtado da Costa 

de Souza, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 
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133/2025, de 12/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a criação da Feira de Desenvolvimento Criativo no 

Município de Valença/RJ, com o objetivo de fomentar o 

empreendedorismo local, a economia criativa, a sustentabilidade, o 

consumo consciente e a valorização dos espaços públicos como polos 

de cultura e convivência. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 147/2025, 

de 26/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que dispõe sobre a 

prioridade no atendimento aos advogados(as) inscritos(as) na OAB – 

Ordem dos Advogados do Brasil, no exercício da profissão, em 

repartições públicas, autarquias e empresas concessionárias de serviços 

públicos que abrangem o Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 144/2025, de 26/08/2025, 

origem Mensagem nº. 66/2025 do Poder Executivo, que altera e revoga 

dispositivos da Lei nº. 2344 de 2007, que cria a Conselho Municipal de 

Cultura, e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 21/10/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 143/2025, de 21/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que institui no Município de Valença o no Calendário 

Oficial o Dia do Maçom e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi encaminhado para segunda discussão e 

votação na próxima sessão, dia 21/10/2025. Em primeira discussão o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2025, de 08/05/2025, do Vereador Átila 

Paiva Pereira, que dispõe sobre o fornecimento gratuito de adesivos 

para carros com a identificação da pessoa autista, no âmbito do 

Município de Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi encaminhado para segunda discussão e votação na próxima 

sessão, dia 21/10/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria 

Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                          

E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-

RJ, 14 de Outubro de 2025. 

 

 


